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B pabore paccMmaTpuBaioTcst aaropuTMbl JeKogupoBanus KonoB Puja-Cosiomona Ha ciaydait
ormuboK u crupanuii. /Jlanubie ajaropuTMbl CTPOATCS HAa OCHOBE ajroputma ['ao, ajropurma
Cyrusimbr, agropurma [lurepcona-l'opencreiina-Ilupaepa, amropurma Bepseksmia—Meccu.
[lepBolit U3 HAHHBIX AJTOPUTMOB OTHOCUTCH K aJITOPUTMaM OE3CHHIPOMHOTO JIEKOIUPOBAHUSI,
OCTaJIbHBbIE — K aJITOPUTMAM CHHIPOMHOTO JEKOTUPOBAHUS. AKTYATLHOCTD JAHHBIX AJTOPHUT-
MOB COCTOUT B TOM, UTO OHU IIPUMEHUMBI JIJI JIEKOIMPOBAHUA KOJIOB [OMNIIbI, KOTOPHIE JIe2KaT
B OCHOBE HEKOTODPBIX HEPCIEKTUBHBIX IIOCTKBAHTOBBIX KPHUIITOCUCTEM.

KitroueBbie ciioBa: moMexoycToiausbie Koiabl, Koiabl Pumga-CooMoHa, NeKoanpoBaHue KOoa.

BBenenue
[Iycts a = (g, 1y .. ., (p—1), TAE ( — PA3IAIHBIE JIEMEHTHI KOHeuHOro o F' = GF(q),
v = (Yo,Y1,.--,Yn_1) — HEHyJeBble (He 00s3aTEIHHO pa3iudHble) s7eMeHTsl n3 F. Torma 0600-

mennblit kox Puna-Cosomona, obosnadaembiit GRSk(«,y), cocTouT u3 BceX KOJOBBIX BEKTOPOB
BHJIA
u = (yob(ao), y1b(ar), ..., Yn—1b(an-1)), (1)

rie b(x) — uHbOPMAIMOHHBIE MHOTOWIEHbI Haj nojieM F' crenenu He Boine k — 1. Komosoe pac-
crostuue Koja GRSk(«,y) pasio d = n — k + 1. Eciiu n = g — 1, BEKTOp y COCTOUT U3 €JIMHUIL U
a;=a',i=0,1,...,n— 1, TIe o — IPUMUTHUBHBII 3JIeMeHT 1o [, To B 3TOM ciIydae HoJIydaeM
koJ1 Puna-Conomona (PC).

s nexkopuposanust Ko0B Puia-CostoMOHa XOPOIIO M3BECTHBI CIEYIONHe aJaropuTmsl |1, 2,
3]: amropurm T'ao, amropurm Cyrusivbl, agroputm Bepieksmma—Meccn, amropurm Ilurepcona-
lopencreitna-Ilupsiepa. B jonosiHenne K 3TUM aJropuT™MaM MOXKHO JI0OABUTH aJIlOPUTM ITOUCKA
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ommbok Popuu. s 060b1ennbix Koa0B Puga-CostoMoHa 1 Ko10B ['0mIIbI 110100HBIE AJTOPUTMBbI
paccMarpuBajuch B paborax |4, 5, 6, 7).

B mammnoit pabore paccMaTpHUBAIOTCS AJITOPUTMBI JIEKOIUpOBaHus st KojaoB PC Ha ciydait
ommbOK W CTUPaHWIii: JIEKOJNPOBaHNEe Ha OCHOBe ajiropurMma [ao, Ha ocHoBe ajropurma Cyrus-
MBI, Ha ocHOBe ajropurma Ilurepcona-I'opencreitna-Ilupiiepa, Ha ocHoBe ajaropurma Bepiiekam-
na—Meccu.

1 JekomupoBanme kogoB PC Ha ocHOBe ajropurma l'ao Ha
ciay4aii onmbOK u cTupaHuii (IepBblii BAPUAHT)

[Tpu onmcanny HUZKECIIEYIOIIEro aJIrOpUTMa JIeKOANpoBaHus OyeM cJie1oBaTh paboram (8, 5].

[Tycrs kon Puma-Comomona A Hajg monem GF(q) mmeer mapamerpsl [n,k,d = n — k + 1],
n = q— 1, « — npumuruBHBIi s71emenT nosis GF(q). Bynem nonarars, uro A = GRSk(7v,y), rue
vy=(1,a,...,a" 1), y=(1,...,1). Ilycth KOJOBLIl BeKTOp © € A MOIyUeH Ha ocHOBe MHMOpPMa-
nuoHHoro Muorousiena b(x) = by + bix + ... + b_12* ! ¢ nomormpio (1).

[IycTs B KanaJe cBA31 MPOUCXOIAT OMMUOKYN U cTupanud, d > 2t+s+1, riae t u s — 9ucyo ommdoK
U CTHpaHWii COOTBETCTBEHHO. [IpeIoIoKimM, 9TO B IPUHSITOM BEKTOPE ¥ MPOU3OILIN § OMMUOOK 1
S cTUpaHuii, mpudeM S — MHOYKEeCTBO TO3UINI B BEKTOPE U, HA KOTOPBIX MPOW3OILIN CTUPAHUS.
Ha ocHoBe BEKTOpOB v, 7y, i COCTaBUM COOTBETCTBYIOIIHE BEKTOPHI U, [, z MyTeM yIaJeHUs BCEX
KOMIIOHEHT ¢ HOMepaMu u3 MHoxkecTBa S. Pacemorpum kon GRSk(S,z) bl o = n — s u
pPasMepHOCTHI k= k, koroporit mosydaercsa u3 koga GRSk(7y,y) myTeM BbIKAJbIBAHUS KOMIOHEHT
¢ HoMepamu u3 MHOKecTBa S. Jlist KomoBoro paccrosiaust kKoja GRSy (S, z) BBIIIOJHEHO PABEHCTBO
d=n—k+1=n—s—k+ 1. Ecm d > 2t + s + 1, To JyIs KOJOBOrO pPacCTOSHUA JKO/Ia
GRSk(5, z) Bommosneno HepaBerctBo d > 2t + 1. Torya BeKTOp U, B KOTOPOM TOJIBKO OIIMHOKH,
MOKHO JIEKOJIMPOBATD.

Ha ocroBe koMmIioneHT BeKTOpa [ OMpEIe/ UM MHOTOUJICH:

m(z) = (z = Fo)(x = ) ... (& = Biia)-

[ycrs Xy = B;y, ..., Xy = B;, — snokaTopsl omubok. B jgannom ajgropurve MHOIOYJIEH JIOKATO-
POB OIINOOK 3alliIlleM B BHU/IE:

olx)=(x—X7)...(x — Xy).

Ecan ommmbok He 6110, TO Gysiem mosararh, uto o(x) = 1. Ilycts @ — BekTOp, MOJyUYeHHBIH 13
u, MyTeM BBbIKAJbIBaHUS KOMIOHEHT ¢ HOMepamu u3 S. [lonsarno, uro u € GRSk(f, z). Tak kak
n—k+1=d>2t+s+1, Ton—s > 2t+k > k, mo3TOMYy BEKTOP U HOJIYIEH C TIOMOIIBIO KOJIUPOBAHUS
nndopMalmontoro Muorodaena b(x) = by + byx + ... + by_12*"! ¢ momomnipio paBuIa:

i = (b(5o), b(B), -, b(Br1)).

Ecmm v; = u;, 1o v; = b(6;). Ecim v; # 4;, T0 Ha MO3UIMU § TPOM3OILIA OMUOKA, TTOITOMY
o(B;) = 0. U3 sroro cremyer, [aro:

o(Bi)vi = o(B)b(B:), i=0,1,...,n—1
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O6oznaanm p(z) = o(x)b(x). Torma:

[TocTponm MHTEPIOJISIIUOHHBINH MHOTOWIeH Jlarpanka f(z) crernenn He Bbiiie 12 — 1, MPOXOISAIIAIL
9€pe3 TOIKHN (/807@/0)7 (ﬁl; TJI);' c (ﬁﬁ—l,fﬁﬁ—ﬁ:

fB) =0, i=01,....n—1, degf(z)<n—1.

Tornma us paBeHCTB:
o(B:)f(Bi) =p(Bi), i=0,1,....n—1,

IIoJIy9a€eM CpaBHEHHE!:

o(x)f(x) = p(x) (mod m(z)). (2)

AgropurMm 1 (nekogupoBanue koaoB PC Ha ocHoBe anropurma I'ao Ha ciyuaii omm-
60K U CTUpAHUIA).

Bxojt: mpuHATHIT BEKTOP 0.

Boixost: nexouabiit mHMOOPMAIMOHHBIN BEKTOD b, €CJIM B COOTBETCTBYIONIEM KOJOBOM BEKTODE 1
IIPOU3OIILIO S cTUpaHuil u ne 6osee ¢ ommOOK pu d > 2t + s + 1.

1. Illycts S — mo3uruu cTepThIX CUMBOJIOB B BeKTOpe v. Ha ocHOBe BEKTOPOB v, 7y COCTABUTD
COOTBETCTBYIOIIE BEKTOPBI U, [ IyTeM yIaJeHHs BCEX KOMIIOHEHT ¢ HOMEpaMH M3 MHOXKECTBA
S. Tlocyte 5TOro BEKTOP U pACCMATPUBAETCST KAK BEKTOP, B KOTOPOM TOJIBKO OIMIMOKU, W KOTOPBIi
COOTBETCTBYET HEKOTOPOMY KOJOBOMY BeKTOPY Koja GRSy (3, z) JMHbI T = n — § U pa3MepHOCTH

k = k. Onpenensiercss MHOIOYJIEH:

n—1

m(zx) = H(:c — Bi)-

1=0

2. Unrepnossiusi. CTpouTcst MHTEPHOJISIIIMOHHBIN MHOTOUIeH f(x), JJisi KOTOPOro:

fB)=7v; i=0,1,...,n—1.

3. Hesakonuenusiit o6o6mmennpiit agroput™m Eskimga. Ilycrs r_i(x) = m(x), ro(z) = f(x),
v_1(z) = 0, vo(x) = 1. IlpousBogUTCs MOCIIETOBATEIBHOCTD JIEHCTBUN 0OOOIIEHHOIO AJITOPUTMA
Esxmnaa:

Ti—o(x) = 1i1(x)qi—1 () + i),
Uz(x) = Ui—2($) - Ui—1($)Qi_1($)7 1> 1,
JIO TeX 10D, HOKa He JOCTUrAeTCsl TaKoro 7;(x), st KOTOPOro:

n+k n+k
5 degrj(x) < 5

deg Tj_l(l') Z

4. Henenne. Nudopmanmonnstii MHOrowieH koga GRSk(fS,z), coOTBeTCTBYIOMMI KOIOBOMY
rj(z)
BEKTODY U, paBeH b(xr) = L.
Py u, p (z) v, ()

Teopema 1. Eciim B KOJOBOM BEKTOpE IPOU3ONLIO © OMMOOK U § CTUPAHUNA, NpUIEM

d > 2t + s+ 1, To ajropuT™ JeKoaupoBaHusi 1 Bcerja TPUBOJUT K €JIMHCTBEHHOMY PEITeHHO,

a UMEHHO, K UCXO/IHOMY MH(OPMAITMOHHOMY BEKTOPY b.
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HokazareabcTBO ciiejyer u3 reopeMbl 1 paboTsr [5].

IIpumep 1. Pacemorpum kox PC uax mosem GF(11) ¢ mapamerpamu n = 10, k =4, d = 7,
a = 2. lanusriii [10, 4, 7]-Ko1 MOZKeT UCHPABJIATD J0 TPeX OMubOK, JIHO0 JI0 JBYX OMIHOOK U JI0 JABYX
cTupanuii, mubO OJIHY OMUOKY U JIO YeThIPeX CTHUpaHuil, jubo jio mectu crupanuii. Pacemorpum
cJIydail oJHOM OIMUOKN U YeThbipex cTupanuii. [Ipu 3ToM JaHHbBI KO MOXKHO PacCMaTpUBaTh Kak
obobmmennbrit kKox GRS4(7y,y), tae v = (1,2,4,8,5,10,9,7,3,6), BEKTOp Y COCTOUT U3 €JMHHUII.

[Tycrs b = (5,3, 8,2) — undopMAaIMOHHbIH BEKTODP, KOTOPBI COOTBETCTBYET MHOrOWIeHY b(x) =
5+ 3z + 82 + 223, Tloce KomupoBaHust BeKTopa, b I0/IydaeM KOJOBbI BEKTOP:

w = (b(1),b(2),b(4),...,b(6)) = (7,4,9,3,8,8,4,4,8,6).
HyCTb II0CJIE€ OTIIPpaBKM BEKTOPpa U Ha IIPUEMHOM KOHIIE ITOJIYYEH BEKTOD V:
U = (*7 *7 >X<7 *’ 87 87 47 4’ 27 6)7

T.e. MPOU30ILIa OmMOKa Ha 8-if mosurmu (HyMepysi ¢ HyJsisi) ¥ deTbipe ctupanus ¢ 0-if mo 3-1o
no3uruu. [lasg pekoaupoBanus MPUMEHUM aJIrOPUTM 1.
1. ¥YnaamB B BEKTOpE ¥ CTEPTHIE CHMBOJIBI, TIOJIYYHUM HOBBIN BEKTOD:

7=(8,8,4,4,2,6),

B KOTOPOM TOJIBKO OJHa ormmbKa. MHozkecTBO S mosuriuii crepThix cuMBoJIoB pasHo S = {0, 1,2, 3}.
[Iycts 5 1 2z — BEeKTOPBI JIMHBL 6, KOTOPBIE MOy IAI0TCST COOTBETCTBEHHO U3 BEKTOPOB Y U Y IIyTEM
yJlaJleHdss KOMIIOHEHT ¢ HOMepaM# U3 MHOXKeCTBa, S:

8= (5,10,9,7,3,6).
Cocrasyisiem MHOTOUIEH M(T):
m(z) = (z —5)(x — 10)(x — 9)(x — 7)(z — 3)(z — 6) =

=6+ 3z + 822 4+ 923 + 2t + 42 + 25,

Huzke npusejena marpunia Bangepmona V Ha ocHOBe BeKTopa 3 n obpaTHas K Heit Marpuma VL

1 1 1 1 1 1 4 5 10 8 3 4
5 10 9 7 3 6 3 4 0 10 7 6
V- 31 4 5 9 3 vl g8 0 7 3 9 10
4 10 3 2 5 7 |’ 10 8 4 3 0 3
9 1 5 3 4 9 5 6 5 0 10 3
1 10 1 10 1 10 4 10 7 9 4 7

2. Nurepnonsnus. Berauciasem kosddunuentsl Muorounena f(x) = fo+ fix + ...+ fsx°:
(an fl> R fS) = 'IA}/V_l = (8a 07 07 27 6a 4)7

f(z) =8 + 22 + 62* + 4a°.
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3. Ilpumenenune nernosHoro ob6obiennoro ajropurma Eskinga. Oupegensiem r_q(z) = m(x),
ro(z) = f(z), v_1(x) =0, vo(x) = 1 u nupumensiem asropurm EBkimma:

roa(@) = ro(x)go(@) + (),
qo(x) =2 + 3,
ri(z) =1+ x + 8x% 4 5a® + bat,
vl(x) v (2) — go(a)uolr) = 9 + 8.

Tak kak (7 + k)/2 = 5, degro(z) = 5, deg r1(z) = 4, To mOCITE HEPBOTO MAara anropurMa EBkimia
OCTAHABJIMBAEMCS.
4. Jlenenne:
ri(z)

b(x) = =5+ 3z + 8x* + 22°.
v1(x)

2 JlexkoampoBanme KomoB PC ma ocHoBe ajaropmrma I'ao Ha
cay4aii onmmbOK U cTUpaHuii (BTOPOil BapuaHT)

[Iycts mocite epejiadan KOJIOBOIO BEKTOPa 1 HA MPUEMHOI CTOPOHE IOJIyY€eH BEKTOP U, B KOTO-
poM t ommbOK U § cTupanuii, npuaeMm d > 2t + s+ 1. 3aMeHUM B BEKTOpPE U CTEPThIE CUMBOJIBI, Ha-

npumep, Hysasmu. [Tosryaum mpu srom BekTop v. [IycTs omubku IPOM3OMILIH Ha MOSHIIAX ST ¥
a CTUPaHHsl Ha HO3ULUAX Gyi1,...,%4s. LlycTh X = o', ... X; = o't — HeusBecTHbBIE JIOKATOPLI
ommnbok, X1 = o'ttt ... Xy s = @' — U3BECTHBIE JIOKATOPHI CTUPAHUIA.

Ormpe/iesiuM MHOTOUJICH JIOKATOPOB OMIMOOK 0 (X) U MHOTOYWIEH JIOKATOPOB CTUpaHuii v(z) cie-
JIYIOIIAM 00pa3oM:

olz)=(x—X1)...(x = Xp), v(z)=(r—Xi1). .. (x — Xiiy).

O6osznaunm o(z) = o(z)v(x). Ecan ommbok u ctupanuit He 66110, TO Gy/IeM HOIaraTh, 9T0 0(X) =
1.

Ecnu 0; = u;, o v; = b(a?). Eciu U; # u;, TO HA TO3UIUN { TIPOUBOIILIA OMUOKA WM CTUPAHHUE,
nostomy o(at) = 0. U3 sroro cieyer, 4To:

o(a)0; = a(a)b(a), i=0,1,...,n—1.
O6oznaunm p(z) = o(x)b(x). Torma:
o(a)v; =pa?), i=0,1,...,n—1.

HOCTpOI/IM I/IHTepHOJIHHI/IOHHbeI MHOT'OYJIECH HanaH}Ka f(.T) CTEIICHU HE BBIIIIC 17 — 1, HpOXO,ZLHHlI/IfI
n—1 7y )

gyepe3 Toukn (1,vp), (o, 1), .., (", Up_y
fle)y=0;, i=0,1,...,n—1, degf(z)<n-—L

Toria u3 paBeHCTB:

IIOJIy4aeM CpaBHEHHE:

Sl
8
=
&
Il

p(z) (mod 2™ —1).
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[Mocsie obosnavenus f(r) = f(x)v(x) manHoe cpaBHeHHe PUOGPETAET BUI:

o(x)f(x) = plx) (mod 2" —1). (3)
BameTnm, 9TO:
dego(z) < R_TIH degp(z) < %W (4)

TaK Kak:
d—s—1 n—k—s
dego(z) <t < = ,

2 2
degp(z) = dego(z) + degv(z) + degb(x) <
< n—k—s+8+k_1< n—i—k—i—s.

AsropurMm 2 (gekoaumpoBanue kogoB PC Ha ocHoBe meroqa 'ao Ha ciryuaii ommbGokK
U CTUPAaHUIi).

Bxoj: npuHSATHIT BEKTOP 0.

Boixost: nexogubiit mHMOOPMAIMOHHBIN BEKTOD b, €CJIM B COOTBETCTBYIONIEM KOJOBOM BEKTODE 1
[IPOU3OILIO § cTUpaHuil u t omubok upu d > 2t + s + 1.

1. Oupenensiercsa t = [(d— s —1)/2]. B BekTOpe v Bce CTHpaHUs 3aMEHSIOTCS HY/ISMHE, [OJTY Iasi
TeM CaMbIM BEKTOD U. BLIMHCIAIOTCH 3HAUEHIA JIOKATOPOB cTHpanmit X, = o'ttt ... X, = aft+s
HA OCHOBE M3BECTHBIX MTO3UIIAN CTUPAHUH 4411, . . . , i1 LAKIKE BBITYUCISIETCA MHOTOUJIEH JIOKATOPOB
crupannii v(x) = (r — Xyy1) .- (2 — Xyps).

2. Uurepnossius. CTpouTest MHTEPHOJISIIIUOHHDIN MHOTOUIeH f(x), JJist KOTOPOro:

Berancisercss muorownen f(x) = f(z)v(z).

3. HesaxomueHnbi 0606mennsii amropumy Eskmmua. Ilyers r_i(z) = 2™ — 1, ro(z) = f(z),
v_1(z) = 0, vo(x) = 1. IlpousBojuTCcs MOCIEIOBATEIBHOCTD JefCTBUIT OOOBIIEHHOIO aJIropuTMa,
Esxmnaa:

rico(7) = ri1(2)qi1 (x) + 1i(2),
vi(7) = vio(7) — Vi1 (7)gia(z), i>1,
JIO TeX 10D, HOKa He JIOCTUrAeTCsl Takoro 7;(x), st KOTOporo:
n+k+s n+k+s
degri_i(z) > — degr;(z) < —
rj ()

4. Henenune. MudopMarmoHHblil MHOTOWIEH paBeH b(r) = ———.
vj(x)v ()

Teopema 2. Ecim B KOJOBOM BeKTOpE IPOU3OILIO ¢ OMUOOK W S CTUPAHU, HpUYeM
d > 2t 4+ s+ 1, To aJIrOpuTM JIEKOJUPOBAHUs 2 BCET/Ia MPUBOJUT K €JIUHCTBEHHOMY PEIICHUIO,
a UMEHHO, K UCXOJIHOMY MH(DOPMAIIMOHHOMY BEKTOPY b.
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HoxkazareabcTBo. Ilycrs b(x) — ucxopnbrit nHOOPMAIMOHHBIT MHOTOWIEH, %(X) — KOJIOBBIH
MHOTOUJIEH, HMOJIy9eHHBIH ¢ moMorbio dopmyrsl (1). Samernm, aro mis o(z) u p(x) (uctuaHBE
3HAYEHMWsI ), KOTOPBIE MOJIy9eHbl Ha OCHOBE MCXOJHBIX JIAHHBIX, CpaBHEHUE (3) BBIIOJIHEHO, IPUIeM

b(x) = pla)/(o(z)v(x)).

[TIycts ¢ momommpio anropur™a 2 mostydens! 3Hadenns 7;(z) u v;(z), npudeM BoinoaneHo (5).
[Mokaxxem, uro 7;(x) gemurcs ua v;(x)v(x), upudem rj(x)/(v;(x)v(z)) = b(x). JoMmHOKHUB 1EpBOE
U3 [IPUBEJIEHHBIX HIKE CDABHEHUIL:

o(x)f(z) = p(z) (mod 2" —1),
v](:v)f(:v) =rj(x) (mod 2" — 1)
Ha v;(z), a BTopoe — Ha 0(), MOy InM:
0)(@)(@) = o(@)ry(x) (mod " — 1). (6)

OrenuM cBepxy CTelleHH MHOIOY/IEHOB U3 JIEBOU U IIPABON YacTeil JaHHOIO CPABHEHHs. Y YNTHIBASI
uepasencrsa (4) u (5) mosydaem:

n—k—s n+k+s

dego(z)rj(z) < 5 + 5 =n
Tax kak:
degv;(z) = deg(z" — 1) — degr;_1(x) <n — n+§+ "= I; —
TO:
degvy(@)pla) < “h Sy PEEES

CrenoBaresibHO, U3 cpaBHeHUs (6) TOJIydaeM PaBEeHCTBO:

vj(@)ple) = o(@)r;(z).
Tak kak p(z) = o(z)v(x)b(x), 10 1;(2) = v;(x)v(2)b(T). O

IIpumep 2. TToctpoum nosie GF(2%) Ha ocHOBe IPUMHUTUBHOTO MHOroWwIeHa T° + x + 1 ¢ npu-

MHUTHBHBIM 3JIeMeHTOM . Tak Kak a® = a + 1, To:
a’ = 1 = 100,
al « = 010,
a? = a? = 001,
=1 +a = 110,
at = a +a? = 011,
a®= 1 +a +a? = 111,
ab= 1 +ao? = 101,
a’= 1 = 100.

Paccmorpum ko1 Puyia-Costomona nagt ojiem GF(23) ¢ napamerpamu n = 7, k = 3, d = 5. Tak
Kak d = 5, TO JAHHBIN KOJI MOXKET UCIPABJIATH JUOO JIO JIBYX OMMOOK, JTUOO OJHY OIIMOKY H JI0
JIByX CTUPAHUil, TUOO JI0 YeThIpeX CTUPAHHUIA.
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Huxxe npuseena marpuna Bangepmonga V' ona ochose Bektopa v = (1, a, a2, a3, a*,a’, o) un
obpaTHas K Heit Marpuna VL

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 o o®> o ot o&® af 1 o a&® o a* o «a
1 o2 a* o a o & 1 & o a of ot o
V=]142a® a% o> &® a o* |, Vi=]1 ao* a o o af &
1 o a o a® of o 1 &2 a% a2 &® a ot
1 & o a af ot a? 1 o2 a* o® a o® &
1 o o o a® o «a 1 o a®> o ot o&® af
4 3

Paccmorpum cityait ofuoit ommbku u nByx crupanwii. [lycrs b = (o, a”, ) — undopmary-
OHHBIH BEKTOP, KOTOPBIit cooTBeTCTBYeT MHorodaeny b(x) = ot + a3z + az?. Toce Komuposanus
BeKTOpa b 1oJsIydaeM KOJIOBbIi BEKTOP (KOTOPBIA MOXKHO HOJIy9UTh HECKOJBKUME CIIOCOOAMN):

u = (b(1),b(a),...,b(a%) = (a* a® a,0,0,0,0)V = (a®,a® a*, o, a® a, o).

HyCTb Ha IIPpUEMHOM KOHIE ITOJIYYI€H BEKTOD:

5

_ 4 2 5
v=(a’, % a" a,a % a’),

T.e. IPOUBOIILIN JBa CTUPAHUs Ha 1-if u 5-if mo3uIuax u oxHa omrOKa Ha 4-if mo3uruu (HyMepars
C HYJIs).

[TpuMeHnM aJIrOPUTM JEKOIUPOBAHUS 2.

1. ITomaraem s = 2, t = [(d — s — 1)/2] = 1. BameHUB B BEKTOPE ¥ CTEPTHIE CHMBOJIBI HYJISAMI,
nostydaem v = (a0, at, o, a?, 0, @®). Takske BbIUHC/ISEM MHOIOUJICH JIOKATOPOB CTUPaHuil v(x) =
(r —a)(x — a®) = ab + abx + 2%

2. Wnrepnonsanus. Boraucisiem koadduimentsl muorounena f(z) = fo+ fix + ... + feab:

(fO)fla s 7f6) = :JV_I = (0,064, ]-7 1,0(,042,065),

f(z) = o'z + 2% + 2° + az* + o?2° + a°2b.
Borancasem f(z) = f(z)v(z) = odz + a*x? + otz® + abzt 4+ ax® + oab + ax” + aPab.
3. Hezakonuennntit 06o6menupiit anroputy Epkiuia. [onaraem r_1(z) = 1+27, ro(z) = f(x),
v_1(x) = 0, vo(z) = 1. Ilpumensiem 06061eHHbBLI asropur™ EBkinia:

r1(x) = ro(z)qo(z) +r1(7),
QO@) - 07
Tl(l‘) = 1 + 1'7,
v1(7) = v_1(7) — vo()qo(z) = 0,
ro(z) = ri(x)q(z) + ro(x),

1
(
ro(z) = a+ a’r + o*z? + a*z?® + bt + ax® + ataf,
ve(z) = vo(x) — vi(x)qr(x) = 1,
) = r2(2)g2(x) + 73(2),
2(:U> =1+ a3x’
r3(z) = @® + ar + 2 + o°2® + ofat + ata?,
v3(x) = v1(2) — v2(2) @2 () = 1 + 3.
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[Tocsie Tperbero Imara Mporecc ocTaHaBIuBaeTCsi, Tak Kak degry(x) = 6, degrs(x) = 5, npuuem
(n+k+s)/2=6.
4. Jlenenmne. Vcxoaubiit mHMOPMAIMOHHDBIN MHOT'OYJICH DaBEH:

T :Lx):aél Oz?’x Oé.T2
s s B

3 exoampoBanue kogoB PC Ha ocHOBe ajaropurtma CyrusiMbl
Ha CJIyvail ommmOOK W CTUPaHMIA

[IycTts v — mo/IydeHHBINl HA TPUEMHON CTOPOHE BEKTOpP, B KOTOPOM MOTYT OBITH OIMUOKN U
crupanud. [lycTh ¢ — MakcHMaJIbHOE YUC/IO BO3MOXKHBIX OIIHOOK P (PUKCUPOBAHHOM YHUCJIE CTH-
panuit s B Bektope v, d > 2t + s+ 1,t = [(d — s — 1)/2]. Tak KaK HO3UIUK CTEPTHIX CHMBOJIOB
U3BECTHBI, TO 3aMEHUM STU CUMBOJIBI B BEKTODE v, HaIpPUMep, Ha HyJu U OyjeM oOpamarbes C
[IOJIYYEHHBIM BEKTOPOM U, KaK C BEKTOPOM, COJIEPZKAIIUM TOJIHKO OImuOKu. [TycTh omubku mpon3o-
TN Ha TTO3UIUAX 11, ...,1;, & CTUPDAHUA Ha TMO3UIUAX T4y1,...,01s. I[PU 3TOM U3BECTHBI TOJIHKO
MO3UIUHA G411, - .. ,%t1s. 1lOCIIE TOrO, KAK Ha JAHHBIC IMO3UIUNA MOMECTUIN HYJIU, C KAKUMHU-TO I10-
SUIUSIME MODJIH yTaJaTh (ecii B KOJOBOM BEKTODE TaM JIefiCTBUTEIBHO CcTOsaM Hysn). [losromy
v=u-+e, ruee— BeKTOp OHII/I6OK Beca He Oostee t + s.

IIyets X; = o™,... X, = o' — HeusBecTHbIE JIOKATOPLI OIMMO0K, Xy = o+l ... X, , =
a't+s — p3BeCTHBIE JIOKATOPbI cTupanuii, Y; = e, ..., Vi
KOMIIOHEHTBI CHHIPOMHOTO BEKTOpA!

So=0(a) =1 X1 +... + YV X, + Y 1 X + .+ Y Xy,
S1=0(e?) =YY" X7 +.. .+ VX7 + Y X7 + .+ Y X

= €;,,, — sHadenud omubok. Haiinem

SQHS 1 =0 ) = VIXPT 4+ A VX Y X 4+ Y X

BamnuireM CHHIPOMHBI MHOTOYJIEH B BHUJIE:

2t+s—1 2t+s—1 t+s t+s 2t+s—1
SEED SETED O DR E) FED B B SRt
i=0 i=0 j=1 j=1 i=0
_ tiiYX 1 — (X x)2t+s B tii Y;X] B x2t+5 tz-i-i Y}X?H_S—H
J 1-X,x — 1 - Xz , 1-X,x
Jj=1 j=1
ITonaraga: " "
5x) = [ - Xiz) =) Ga', Go=1,
i=1 i=0
t+s " t+s
ZYX [T 0-X2), @@ => vixr= [ 1-Xm),
1<J;t+5 i=1 1§j§t’+s,

1ocJjie MPUBEJIEHNs BeeX JIpobeii K 00IeMy 3HAMEHATEe IO, Oy YiM:

S(l’ _ &j(x) ‘,L,Zt—i-s(i(x)

~ 5(x) o(z)
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Torma: B
S(z)o(z) = O(x) — 2D (x).

ﬂaHHoe BbIpaKC€HUE HA3bIBAIOT KJIIOYEBBIM YPaBHEHUEM, KOTOPOMY MOXKHO IIPpUIAATH WHOI BUJI:
7(x)S(r) = @(x) (mod z*%). (7)
Bamernm, uro o(x) = o(z)v(z), tae o(r) — 9T0 MHOTOUJIEH HEM3BECTHBIX JIOKATOPOB OIMIMOOK,
v(x) — MHOrOUJIEH U3BECTHBIX JIOKATOPOB CTUDPAHUIA:

t s

o(x) = H(l — X;x) H(l — Xipix) = o(z)v(z).

i=1 i=1

Beenem B paccmorpenne muorowren S(x) = S(x)v(x) — MoauduImpoBaHHbIA CHHIPOMHBIIT
muorouwiteH. Torjga kirouesoe ypaBuerue (7) IpuMeT BUL:

o(x)S(z) = @(x) (mod %), (8)
rie:
dego(z) <t, degw(z)<t+s—1, o(0)=1. 9)
Paccmorpum cpaBuenue: B
a(x)S(r) = b(x) (mod z**%) (10)

OTHOCUTEJLHO HEM3BECTHBIX MHOrOWIeHOB a(z), b(x) € Fx] ¢ ycioBuem:
dega(z) <t, degb(z) <t+s—1, a(0) = 1. (11)
Uz (8) u (9) caemyer, uro cpasuenue (10) ¢ ycmosuem (11) mmeer perenwe.

Teopema 3. 1. Muorowrenst a(x) u b(x) siBastorcs perennem cpasaenust (10) ¢ yemouem (11)
TOrJ]a ¥ TOJILKO TOIJA, KOIJa JIs HEKOTOporo MuorowieHa p(x) € F[x] BbIIOJHEHBI paBeHCTBA

a(x) = p(w)o(z), () = p(@)3(x).
2. Muorouens! o(x) u w(x) ABISAIOTCA €MHCTBEHHBIM perieaneM cpasaenns (10) ¢ ycioBuem
(11) u ycioBEEM B3aMMHOI IIPOCTOTHI.
HoxkazareabcrBo. 1. Ecin a(z) = p(x)o(z), b(x) = p(x)w(x), To:

2
=
5=
=
1
=
=
2
=
n
=
1
=
=
&
S
1
=
=
=
)
o
E%[\')
)

O6parno, ycts a(x) u b(x) — Hekoropoe perenue cpasuenus (10) ¢ ycaosuem (11). Pacemor-
pUM J[Ba, CDABHEHUSI:

b(z) = a(z)S(z) (mod x2t+s), &(z) = o(x)S(z) (mod x?t—&-s)'
YMHOXKUB [IepBOE CpaBHEHME Ha 0 (x), a BTOpoe Ha a(X), MOy dnM:

b(x)o(z) = a(x)o(x)S(x)

@(z)a(z) (mod z%**).
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YdauTeiBasi HepBbIe JBa HepaBeHCTBaA u3 yciaosusd (11) mas muorowtenos a(x), b(x), o(zx), w(x), u3
cpasuenust b(z)o(x) = @(z)a(z) (mod x?*) crenyer pasencrso:

b(x)o(z) = w(z)a(z). (12)

Tak xak o(z)|w(x)a(z) n o(z) u w(x) B3aumuo npoctel, T0 o(z) |a(x). [TosTomy Haiimercs MHO-
rouned p(x), ast koroporo a(x) = p(x)o(x). pu sTom u3 (12) caeayer, aro:

b(x) _ a(z)

5@ o) M
Taxkum obpazom, a(x) = p(x)o(x), b(x) = p(x)w(x).

2. [lycrs a(z) u b(x) — nekoropoe pemenue cpasaerns (10) ¢ yemosuem (11), npuaem a(x) u
b(x) B3anmuo mpoctel. U3 myHkTa 1 coreyer, 9ro it HEKOTOPOrO MHOTOYJIeHa fi(2) BBIIOJHEHO
a(x) = p(x)o(z), b(x) = p(r)w(x). B cuny B3anmuoit pocrorsl a(z) u b(x) muOrOwIeH Lu(T)
JIOJIZKEH SIBJIATHCA KOoHCTaHToi. A B ety yenosust o(0) = a(0) = 1 9ra KoHCTaHTa paBHA €UHHAIIE,
nosromy «a(x) = o(x), b(x) = @(x). O

S

Onpenennm st 0000IIEHHOTO ajropuTMa EBKna caeayronme MHOTOU/IeHb:
r_i(z) = 2275 ro(z) = S(w),
u_1(z) =1, up(z) =0, wv_1(x) =0, vo(x)=1.
[IpousBejieM mocie10BATEILHOCTS JeiicTBuit 0bobimenHoro anropurma Eskima (i > 1):

ri—o(x) = ri1(x)gi(x) + i),
ui(w) = ui-2(x) — ui-1(x)gi-1(2),
vi(@) = via(z) — vim1(7)gi-1 ().

[Ipu sTOM OysieM HOydaTh TaKne PABEHCTBA:

w; ()2 4 v;(2) S () = (),
U3 KOTOPBIX CJIEIYIOT CPABHEHUS:

ri(x) = vy(2)S () (mod z*+%).

YdauThIBasi, 9TO CTENEHH OCTATKOB 7;(x) cTporo yObIBaroT, GyeM MpPUMEeHsITh aJroput™M EBkimia
JI0 TeX 10D, HOKa He JOCTUTHEM TaKOro r;(x), 94To:

degrj_i(x) >t+s, degrj(x)<t+s—1 (13)

Torya B kKavectse a(x) u b(x) BO3bMEM TaKue MHOIOUJIEHBL:
a(z) = j(x), b(z) = Ir;(z), (14)
rje KoHcTanta A € F 3amaerca Tak, 9To0bI yjoBierBopsiioch ycaosue a(0) = 1 (B Teopeme 4

npuBoauTCcs obocHoBanue Toro, 4ro v;(0) # 0, moITOMY Takas KOHCTAaHTa CyIlecTByer). B srom
caydae:

b(z) = Mrj(z) = Mvj(2)S(z) = a(z)S(x) (mod z+%),
degb(z) = degrj(z) <t+s—1,
dega(z) = degv;(z) = deg2?™+* — degry_1(z) <2A+s—t — s ="t.

[Tosromy Taxoit asropurs™ npusoaut K pemternto a(z) u b(z) cpasuenns (10) ¢ ycmosuem (11).
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Teopema 4. Ilycrs vj(x) u rj(x) — MHOrOwIensl u3 obobduieHHoro ajaropurma Eskimma c
yeaosueM (13). Torga maiizercs Taxkas memyseBast Koncranta A € F, ais koropoit o(x) = Av;(x),
w(x) = Arj(x).

HoxkazaresnbcTBo. s Muorowienos vj(x) u rj(x), a Takyke s MHOTOWIEHOB 0(z) n w(x)
BBIIIOJIHEHBI PABEHCTBA:

uj ()7 4 0;(2) S () = (), (15)
()2 + o (2)S(x) = B(x). (16)

Jomuoxkus 0be JacTi IePBOro PaBEHCTBA Ha 0(T), & BTOPOro — Ha v; (), MOy duM:

o(@)u;(2)a** + o (x)v;(0)S(2) = o(2)r; (),

0,(@) ()22 + vy(2)o(@)3 () = vy(2)(e). 17

N3 nmaHubIX paBeHCTB CJIe/IyeT CpaBHEHUE:

o(z)r;(r) = v;(z)@(z) (mod z*19).

YuurbiBas CTelIeHH MHOI'OYJIEHOB B JaHHOM CpaBHEHUHU, II0JIyda€eM PaBEHCTBO:

a(x)rj(r) = v;(z)w (@),

[Tosromy u3 (17) ¢ yueTom HOC/IeIHEr0 PaBEHCTBA CJIeyeT TaKoe PABEHCTBO:

o(z)u;(x) = v;()®(2).

U3 cBoiicTBa B3aMMHON IIPOCTOTBI MHOIOWIEHOB u;(x) u v;(z) ciemyer, uro vj(x) | o(z), mosTomy
JJIsl HEKOTOPOro MHOrowiena p(x) Boioaeno o(z) = pu(x)v;(x). [loncraBum sro pasencrso B (16):

& ()22 + p(x)v;(2)S(x) = B(x).

Teneps gomuoxxuM pasencrso (15) ma p(z):

p()uy ()2 + p(a)v;(@)S(w) = p()ry (o).

YauTeiBas CreneHu MHOrOWIeHoB w(x), p(x) u r;(r), U3 MOCIENHAX JABYX PABEHCTB CJIELYeT pa-
BeHCTBO W(7) = p(x)r;(z).

Takum obpasoM, o(z) = p(z)vi(r), w(z) = p(z)rj(r). Tak kax mmorowrensr o(x) n w(x)
B3aUMHO [POCTBI, TO MHOTOUJIEH [i(X) SIBJISIETCS HEHYJIEBOH KOHCTAHTOM. O

Agaroputm 3 (nekomupoBanmue KozoB PC Ha ocHoBe asmroputma CyrusiMbl Ha CIydaii
onnbOK U CTUpPAHUIA).

Bxoj: npuHaTBHIl BEKTOpP v, B KOTOPOM S CTUpaHuil u He Oojiee ¢ ommnboK.

Boixom: mexoaublit KOJOBBI BEKTOD U, ecan d > 2t + s + 1.

1. Onpenensiercsa t = [(d—s—1)/2], rue | | — nenas gacts unciaa. B Bekrope v Bce crupanust 3a-
MEHSIIOTCSI HYJISIMHF, TIOJTyYdas TeM caMbIM BEKTOP v. Haxoaarces KOMIIOHEHTHI Sg, S1, - - ., OS2t 4s1
cuapoMHoro BekrTopa: S; = v(a'tt), i =0,1,...,2t + s — 1. Eciu onu Bece paBHBI HYJIIO, TO
BO3BpAIAETCd BEKTOD U M IPOIELyPa OKOHYEHA.

BrramesigioTess 3HaMeHua JIOKATOpoB cTupanmit X, 1 = o'ttt ... X, , = «a'**s ma ocHoBe
U3BECTHBIX TO3UIUI CTUPAHUN 441, ..., %1 s. BBITUCIIIOTCT KOI(POUITMEHTHI MOIUMDUITTPO-
BAHHOI'O CHHJIPOMHOIO MHOTO4jIeHa S().
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2. Tlyers r_i(z) = 22+, ro(z) = S(z), v_i(z) = 0, vo(z) = 1. C momorpio 0600IEHHOrO

ajropuT™Ma EBKIm/Ia MPOU3BOIUTCS TTOCIEA0BATEILHOCTD Bbhrancaenuii (i > 1):
Ti—o(®) = 1i1(x)qi—1 () + i),

vi(7) = vio() — vi_1(2)gi1 ().

IIporece mpexparaercs, Kak TOIbKO JJist HEKOTOPOro 7;(x) OyieT BBIIOJIHEHO:

degrj_i(z) >t+s, degrj(z) <t+s—1.

Torma:

o(z) = Av;(z), w(z) = Ir;(2),
rje KoHcranta A € F' 3amaercs Tak, 4Tobbl yiaosiaerBopsiiochk yciaosue o(0) = 1. Iycrs
[ =dego(z).

3. OrbickuBaorcs | KOpHeil MHOrowIeHa o (x) 10CsIe10BaTe IbHOM I0/ICTAHOBKOI B HETO HEeHyJIe-
BBIX 9J1eMeHTOB 110/ F'. IIpu 9ToM JIOKATOpbI OMUO0K — 9TO BEJMIUHbI, OOPATHBIE KOPHSIM
MHOTrOWIeHa o ().

4. Oupenensiercst muozkecrBo M = {1,... [} U{t+1,...,t+ s}. Ilo dpopmynam Popuu:

v XX v 18)
i = ) € )
ieM\{j}

e W(z) = o(2)S(z) (mod %), Haxonarcs sHadenus onmboK Y, j € M. Y Bekropa U n3
i;-T0 cUMBOJIa, X; = ', BeIuMTaeTcda 3Hadenue Y, j € M. IIpu sTom nosrydaeTcs KoJIOBbIil
BEKTOD U.

IIpumep 3. Paccmorpum mote GF(3?) na ocHoBe MHOrownena r? + 2x + 2 ¢ NPUMUTUBHBIM

9JIEMEHTOM (v:
B Bune B tpomunom MunumasibHbI

CTelleHu BUJE MHOI'OYJIEH 3JIEMEHTa,
al 10 r—1

al 01 22+ 2x+2

a? 11 2 +1

o’ 12 22+ 2x+2

at 20 x+1

o® 02 P+ +2

a® 22 2 +1

a’ 21 224z +2

a® 10 x—1

Paccmorpum (8, 4]-xon PC nax GF(3%) ¢ komosbiM paccrogauem d = 5. JlaHHBIH KOJ| MOKET HC-
HPaBJISITh JIMOO Ji0ObIE JIBe OIMMOKHN U MeHee, JTu00 JIFoOYI0 OIMMOKY U OJHOBPEMEHHO JIBa M MEHee
cTUpaHuii, MO0 YeThipe U MeHee cTupaHuii. PaccMoTpum cirydaii oHOM OMUOKYM U JIBYX U MeHee
CTUPaAHUMN.

Vuennie 3amucku Yial'V. Cepus Maremaruka u naHdOpMaIMOHHBIE TEXHOJIOTUN 79



https://www.ulsu.ru/ru/page/page_2743/

[Iycts mpungar BekTOp:
v=(0, & * 1, o, 1, 0, 0).

1. Kak MbI BuM, TTPOU3OILIO OJHO CTUPaHue cuMBOJa. VI3BecTHbI JToKATOP cTUpanus Xo =
a?, mostomy v(z) = 1 — az. 3amenus * na 0, mosrydnm:

v=(0, * 0, 1, a, 1, 0, 0).

Ompenemmm s = 1, t = [(d — s — 1)/2] = 1. BeruuciiseM KOMIIOHEHTDLI CHHIPOMHOIO BEKTODA!

So=v(a)=a*+a*+a’+a®=ab,
Si=0(?)=a'+a’+a+a?=a’,
So=0(*)=a’+a+a’+a’ =at
S3=v(a*)=a’+a*+a+a*=0

Brrancasiem S(z) = S(z)v(z) = (a® + o’z + ata?)(1 + ofz) = of + o2z + ab2? + a2a®,
2. Onpenensiem r_1(x) = %7 = 23 ro(z) = S(), v_1(z) = 0, vo(zr) = 1. [pumensem
HEIIOJIHBIN 0000IeHHbI ajaroputm EBkimia:

Q

go(x) = a®,

ri(z) =14 o’z + 22,
vi(x) = v_1(x) — qo(2)ve(x) = 2,
ro(x) = r1(x)q () + ra(z),

¢ Ea:) = Osz,

Tak kak t + s = 2, degry(z) = 2, degry(x) < 2, TO HOCIE BTOpOro IMara ocraHaBiuBaemcsd. Tora:
o(x) = ug(x), w(x) = Ara(2).

[Ipu A\ = 1 nosryuaem:
6

o(x)=1+z, o(r)=a"
3. JlokaTop ommbku pasen X; = o,
4. Tlo popmynam (18) myst okaropos X; = ot u Xy = a? naxoaum 3HadeHus omuooK Y; = «
Y, = . Takum obpasom,

3
)

e=(0, 0, ", 0, a® 0, 0, 0),

u=v-e=(0, o o® 1, a% 1, 0, 0).

[TpeImoIosKIM, 9TO KOJIOBLI BEKTOp U IIOJIydeH Ha OCHOBE MH(OPMAIMOHHOIO BEKTOPa i C IIO-
MOIIIbIO JUCKPETHOI'O Hpeo6pa30BaHI/IH CDypbe. TOI‘,Ha HHd)OpMaHHOHHbIe CHUMBOJIbI 13 KOIOBOI'O
MHOTI'O4YJICHA:

u(z) = o*r + 2 + 2 + a2t + 2°

Vuennie 3amucku Yial'V. Cepus Maremaruka u naHdOpMaIMOHHBIE TEXHOJIOTUN 80



https://www.ulsu.ru/ru/page/page_2743/

[TOJTy YAIOTCH CJIETYIOIIIM 00Pa30oM:

wl)=a?+a®*+1+a’+1=0a°,

ua™) =ul@)=a+a+a®+a?+ad=a',

wa™?) =u(a®) =1+a" +a?+a®+ab =at,

wa?) =u(@®) =a"+a’+a’+a*+a=at
iz(—oﬁ, —a, —at, —a4):(a, al, 1, 1).

4 ekomupoBanue ko;10B PC Ha ocHOBe aJroputma
ITurepcona-I'opencreiitna-Ilupiepa u agropurma
bepiaekamna-Meccu

[Tpogosmkum pacemorpenne cpashenus (8). [lycrs d > 2t + s+ 1,
g(x) = §0 + §1$ + ...+ §2t+2371$2t+2871 =

= S(x)v(z) = (So+ S17 + ... + Sorps 17 N (g + i+ ..+ v,
e vg = 1, v; = (=1)'03(X441,..., X¢ys) — dJI€MEHTAPHLIH CUMMETPUYECKUH MHOTOUJIEH OT
Xiity ooy Xpysy, 0 =1,..., 8. B
Tak kak B cpaBuenun (8) degw(z) < t+ s — 1, degS(x) < 2t +2s — 1, dego(z) < ¢, 10
HEOOXOMMBIM YCJIOBHEM BBIIOJIHCHHU JAHHOIO CPABHCHHUS AB/IACTCS TOT (DaKT, 4T0 KO3 DUIHeHTHI
muorowiena o(x)S(x) npu crenensx j =t + s,t+ s+ 1,...,2t + s — 1 paBuabl myao. [TosTomy
I1oJIy4aeM TaKylo CUCTEeMY JIMHCHHBIX YpPaBHEHU:

00§s+t + Ulgstt—l +...+ Utgs =0,
UOSs—i-t—H + 0'155+t + ..+ UtSs+1 = O,

00Ss42t—1 + 01854202+ ... + 0541 = 0.

Taxk Kak 0y = 1, TO JlaHHAdA CUCTEMa B MATPUYIHON (popMe IpUMeT TAaKOi BUI:

SS SS+1 RN Ss+t—1 Ot T Ps+4t
Sst1 Sst2 oo Sent 01 | _ | s+t (19)
Sstt—1 Sstt - Setar—2 01 —Ssrat—1

O6o3HaunM MaTpHILy 9TOii cucteMbl Yepe3 M (t,s). BeisicHIM, B KAKOM CJlydae 9Ta CHCTEMa pas-
permma.

Jlemma 1. s moboro j = 0,1, ..., 2t — 2 BBIIOJHEHO PABEHCTBO:

s

t
Sers = Y VX Tk = Xosa).
k=1

i=1
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IokazarenbcTBo. Ilycrb, Kak u panee, v; = (—1)'0;(Xii1,. .., Xi1s) — d/eMeHTApHbBI CHUM-
METPHYECKUI MHOTOUIEH OT Xyi1, ..., X¢ys. O603HAUNM 0; = 04(Xyq1, ..., Xits). YIATHIBas OIpe-
JleJICHIe MHOTOUIeHa S(X) U PABEHCTBO:

s i i_ [0, t+1<k<t+s,
g(_m Teite _{ [T, (X, — Xori), unaue,

ImoJrydaeM:
s l+s

S+] Z S]-HVS i = Z ZY;gX]z+i+l(—1)S_i0'S_i =

=0 k=1
t+s

t s

= Z Y X Z Xi(=1) "o =) _ViX{TDY  Xp(—1) o =
k=1 =0

— ZYXJ“ H — Xi4s).

=1

O

Teopema 5. Ilycrs npousonuio s crupanuii. Marpuria M (, s) HEBBIPOXK/IEHA TOT/IA W TOJIBKO
TOr/1a, KOT/Ia TPOM3O0IIIO ¢ OIHIOOK.

HoxkazareabcTBo. Obo3naunm qepe3 A, B, C' ciejytoriye KBapaTHble MATPUIILI TIOPSIIKA, t:

11 .1 YiX, 0 ... 0
A: Xl X2 Xt ,B: O Y'QXQ O 7
DCED RN G 0 0 ... YX,
[T (X1 — Xii) 0 . 0
C = 0 Hi:1 (XQ - Xt+i) . 0
0 0 N (Xt Xii)

[Tokazkem, uro M(t,s) = ABCAT. Tlo nemme 1 smement marpunnt M(t,s) ¢ ungexcamu i 1 j

paBeH:
S

t
(M(t,5))ij = Sorivjo = p_ VX7 [ (Xk = X,

k=1 =1
V4auTbiBas, 4TO:
(A)yy = X", (BO)y = 65YiX, [ [ (X = Xuw),
k=1

rie 0;; — cumpos Kponekepa, HaiiieM 3/1eMeHT ¢ cOOTBeTCTBYomuMuU uHjexkcamu Marpurpt ABC AT

t

(ABCA");; = (ABC)im (A", Z ZAM (BC)imAjm =

m=1 m=1 k=1
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— Z Z X 0 Vi X H(Xk — X)Xt Z VX! H(Xk — Xy0).

m=1 k=1 =1
CrenoBaresnio, M (t,s) = ABC’AT.
Eciu npouzonuio ¢t omubok, 1o Bce X7, ..., X;1s pa3audnbie, a Bce Y7,...,Y; OTJIMYHBI OT

HyJIs1, T09TOMY onpeaernTesnb Marpuisl ABC AT ormmaen ot myna. Eciau mponsoniio MeHee dem
t ommbOK, TO XOTsI OBl OJMH JIUANOHAIBHBIN JIeMEHT MaTPHUILl B paBeH HYJII0, TIO9TOMY MaTpPUIA
ABCAT Gyner BbIpOXKIEHHOIL. O

Aaroputm 4 (mekomumpoBanume KogoB PC Ha ocunoBe anropurma Ilurepcona-
T'opencreiina-1lupsiepa Ha cirydaii ormmboK u cTupaHwuii).

Bxoj: npuHaTBIT BEKTOP v, B KOTOPOM § CTUpaHuil 1 He Oojiee t ommnboK.

Broixo/1: ncexoHbII KOIOBBIH BeKTOp u, ecian d > 2t + s + 1.

1. Onpegensiercs t = [(d— s —1)/2]. B BekTope v Bce cTUpaHUst 3aMEHSIOTCsI HYJISAME, OJTYJasi
TeM CcaMbIM BEKTOp vU. Haxomsarcs KOMIOHEHTBI Sy, S1, ..., 915 1 CHHIPOMHOIO BEKTODA:
S; =0(a™),i=0,1,...,2t + s — 1. Ec/in onu Bce paBHBI HYJIIO, TO BO3BPAIIAETCA BEKTOD U
7 TPOIEypa OKOHYIEHA.

BLIuucasgioTes 3HadeHds JIOKaTopoB cTupanuit X, = o®+!, ... X, , = o'+ Ha ocHoBe
U3BECTHBIX MMO3UIUN CTUPAHUMA 4441, .. ., l1s. BBIAACAIIOTCA KOIDMUIHEHTH MOIUMDUITTPO-
BAHHOT'O CUHJIPOMHOIO MHOrowiena S(x).

2. Onpenensercs h :=t.
[uko: moka |M(h, s)| = 0, nepeonpenenuts h = h — 1.
Eciu h > 0, To Haxougarcs oy, . ..,0, — pemenne cucreMbl (19). D10 MOXKHO ¢/le/IaTh, Ha-

upumep, ¢ meroza [aycca. [Tocse sToro cocrasisercss muorowien o(z). [lycrs [ = dego(x).

3. OtrbickuBaroTcs | KOpHEil MHOTOUIEHA 0 () TOCIEI0BATE/ILHOI OICTAHOBKO B HETO HEHYJIE-
BBIX 3J1eMeHTOB 101 F'. [Ipu 3TOM JIOKATOPHI OMIUOOK — 3TO BEJIMYMHBI, 0OPATHBIE KOPHAM
MHOTOWIeHa 0 ().

4. OrnpeiensieTcss MHOXKECTBO:
M={1,....; 3 U{t+1,...,t+s}.

ITo dbopmyse (18) HaxomsaTcsa 3Hadenus omuboK Y;, j € M. Y BeKTOpa U U3 i,;-I0 CUMBOJIA,
X; = o', BpruuTaercd snadenue Y;, j € M. Ilpu sToMm nosyvaercs KOJOBBI BEKTOD .

IIpumep 4. Pacemorpum pacmmpenue nonst GF(2) C GF(24). Tlycrs none GF(2') crpounres
Ha OCHOBE IPUMUTUBHOrO MHOTOWIeHa p(x) = i+ 21+ 1, o — npumuTHBHBIA 3emenT nosia G F(21):

¥ = 1 = 1000, o!= « = 0100,
a? a? = 0010, o= a® = 0001,
at= 1 +a = 1100, o= a +a? = 0110,
ab a? +ao® = 0011, o= 1 +a +o? = 1101,
a® 1 +a? = 1010, o= o +ao® = 0101,
%= 1 +a +a? = 1110, o't a +a? +a = 0111,
a2= 1 4a +a? +o® = 1111, o= 1 +a? +ao® = 1011,
at= 1 +ao® = 1001, o= 1 = 1000.
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Pacemorpum kox Pua-Costomona ¢ napamerpamu n = 15, k =7, d = 9. B sToMm ciiydae Ko MozKeT
UCIIPABUTH YETHIpE W MeHee OIMMOOK, JTUO0 TpU U MeHee OMMOOK U JBa U MEHee CTHPAHWil, OO

JIBE U MeHee OIMMOOK U YeThIpe U MeHee CTUPAHUiA, JuOO OJIHY OMUOKY U IMeCTh U MEHee CTUPAHMUIT,
JInOO BOCEMb W MeHee CTHPAHUI.

Paccmorpum citydait BO3MOXKHOCTH HCITPABJIEHUS JIO JIBYX OMIMOOK U JIO YeThIPeX CTUPAHUIA.

HyCTb Ha IIpUEMHOM KOHIIE IIOJIYYEH BEKTOD:

Y Y )

v:(ozm, a’, 0, o, o' o, o *, o x x a, * o, a4),

B KOTOPOM He DoJjiee JBYX OINIMOOK U YeThIpe cTupanusd. [[puMeHuM ajroputm jaekoaupoBaHus 4.
1. TTonaraem s =4, t = [(d — s — 1)/2] = 2. B nanHoM ciryuae HaM U3BECTHO, YTO:

X3 = 047,X4 = Oég, X5 = OélO,XG = 0412.
[TosTomy:
v(z) = (1 —-a"2)(1—a’z)(1 — a'2)(1 — a'?z) =
=1+ a2z + 2% + o’2® + o2t
Samenum B BekTOpe v * Ha 0:
v = ( a2, a’, 0, & a'? o’ a? 0, o® 0, 0, o, 0, o', ot ) :
Bbrunc/imm KOMIIOHEHTBI CHHJIPOMa [T BEKTOPA U
~ 9 ~ 2 ~( 3 5
So=7v(a) =a’, S1 =0(a”) =0, S =0(a”) =,
~0 4 5 ~( 5 11 ~ 6 12
Sy =0v(a")=0a", Sy=v(’)=a", S5=0(a")=a",
S =10(a") =a®, S; =70(a®) =a’
[TosTOMYy CHUHIPOMHBI MHOTOUJIEH UMEET TaKO B/
S(z) = o’ + a’2? + o’ + a'lat 4+ a'?2® 4 P2® + ol
Torma: N L B
S(z) = S(z)v(zx) = So+ S1ox+ ...+ Syt =
0% a4 abr? a4 ol 4 aTed 1 al3eb
LB ol 1 allgl0 4 gl
2. B MaTpuYHOM BHJIE CHCT€Ma OTHOCUTELHO HEM3BECTHBIX 01,09 MPUMET BHI:

§4 §5 02\ _ _§6
55 S6 01 —S7 ’

a12 047 o9 B a13
Oé7 a13 o1 Oé3 )

KOTOpas UMeeT pelenue o1 = o't oy = o, Tak kak |M(2,4)| # 0.

Vuennie 3amucku Yial'V. Cepus Maremaruka u naHdOpMaIMOHHBIE TEXHOJIOTUN 84



https://www.ulsu.ru/ru/page/page_2743/

3. Kopusgmu mMHOro4/1eHa JIOKATOPOB OMHUOOK:

o(z) =1+ o'z + o2
apigioTea T = 1, 1y = o'?, mostomy X; = 1, Xy = .
4. Ilocjte TOTO, KaK BCE JIOKATOPHI OMMOOK U3BECTHBI, MOYKHO BOCIIOJIB30BaThCs hopmyioit Pop-
Hu 711 Koo PC:
—1~(y—1
X w(X;) :
T . x-1) 1=1,2,..
H ( g )

1< <t+s,
J#i

Y, =

L t+ s,

rjie: -
w(z)=o(x)S(x) =

=a’ + a2 +a'2® + a2t + a'2® + a'?2% + a%2" (mod 2°).
Haxomnm 3nadenns ommbok: Y; = o Yo = a2, Ys = o®, Vs = a®,Y; = of, Y5 = o'2 Takum
obpazom:

e=(a® 0, 0, &® 0, 0, 0, a® 0, o af 0, o' 0, 0),

7 12 5 2 ) 3 8 6

12 4
u:(oz9, a’, 0, a, o' o o? o o of, af a, o' o, «a )
3ameuyanme 1. Ecim BTOpoOii mar ajropurma 4 3aMEHHTb TE€M, UTO Ha BXOJ| aJTOPUTMAa
Bepiiekamiia-Meccu nosiaercst oc/ie/10BaTeibHOCTD Sy, Ssi1,. .., Ssior—1, TO HA BBIXOJIE JTAHHOTO
AJITOPUTMA TIOJIyIaeTCsl MHOTOWIEH 0 (). DTUM CAMBIM [TOJIY MM HOBBIH AJITOPUTM JE€KOIMPOBAHMIST
ko708 PC na ocnose anropurma Bepiieksmia-Meccu Ha cityvail ommbOK U CTHPAHUI.

Crmicok JmrepaTypbl

[1] Baeiixyr P. Teopusi u npakTtuka KomoB, KoHTposmpytomux ommbku. [lepeson ¢ anri.: 1.1
['pymko, B.M. Baunosckwuit. [lox pemakimeit: K.III. 3uranruposa. M.: Mup, 1986. 576 c.

[2] Gao S. A new algorithm for decoding Reed—Solomon codes // Communications, Information
and Network Security / V. Bhargava, H. V. Poor, V. Tarokh, and S. Yoon, Eds. Norwell, MA:
Kluwer, 2003. Vol. 712. P. 55-68.

[3] W. Cary Huffman, Vera Pless. Fundamentals of Error-Correcting Codes. Cambridge University
Press, 2003. 646 p.

[4] Pamees C.M. O6 asropurmax jekomupoBanus kojgoB Lommer // Hemnsab. dus.-mareM. KypH.
2020. T. 5, Ne 3. C. 327-341.

[5] Panees C.M., Yepesarenko O.1. O npocrom ajropurme jieKojuposanun koo BUX, kom0
Puna-Conomona n kooB lommer // Becrnuk Cub6l'VTH. 2020. Ne 3. C. 3-14.

[6] Panees C.M., Yepesarerko O.11. O6 ajropurmax JIeKOJAUPOBaHUs 0000IIEHHBIX KOIOB Pujia-
Costomona // Cucrembl u cpejcrsa uudopmaruku. 2020. T. 30, Ne 4. C. 83-94.

Vuennie 3amucku Yial'V. Cepus Maremaruka u naHdOpMaIMOHHBIE TEXHOJIOTUN 85



https://www.ulsu.ru/ru/page/page_2743/

[7] Panees C.M., Yepesarernko O.1. O6 anropurmax jieKoupoBanusi 0600IIEHHBIX KOJI0B Pujia-
Costomona Ha ciryuait omubok u crupanuit // Becrauk Camapcekoro yausepentera. EcrecTBen-
nonayqnas cepus. 2020. T. 26, Ne 3. C. 17-29.

[8] ®emoperko C.B. Ilpocroit ajroput™ meKogupoBaHUST —aJreOpamvecKux Kojmos //
Nudopmarmonno-ynpasisiomue cucrembr. 2008. Ne 3. C. 23-27.

Vuennie 3amucku Yial'V. Cepus Maremaruka u naHdOpMaIMOHHBIE TEXHOJIOTUN 86



https://www.ulsu.ru/ru/page/page_2743/

	Декодирование кодов РС на основе алгоритма Гао на случай ошибок и стираний (первый вариант)
	Декодирование кодов РС на основе алгоритма Гао на случай ошибок и стираний (второй вариант)
	Декодирование кодов РС на основе алгоритма Сугиямы на случай ошибок и стираний
	Декодирование кодов РС на основе алгоритма Питерсона-Горенстейна-Цирлера и алгоритма Берлекэмпа-Месси

